



金秋十月，队旗飘扬，队鼓铿锵，队歌嘹亮。今年是中国少年先锋队建队69周年，近日，我市各校纷纷举行了庆祝活动，增强少先队员光荣感和组织归属感。



### 教育时讯

栏目记者 张震 魏瑞娟

### 中原区教育局 结对帮扶传经送宝

参观学生宿舍、运动场和报告厅等功能室，了解学校的发展历程，召开结对帮扶座谈会。近日，中原区教育局一行12人，先后到中原区教育局结对帮扶单位卢氏县狮子坪乡中心小学和朱阳关镇中心小学进行调研。

当日，中原区伊河路小学、互助路小学分别与卢氏县狮子坪乡中心小学、朱阳关镇中心小学结对帮扶。卢氏县教育局相关负责人表示，十分愿意与中原区教育局“结亲戚”，希望中原区教育局能常来“传经送宝”。中原区教育局相关负责人表示，中原区会把卢氏县两所学校作为中原区的学校看待，会尽职尽责、全力以赴做好“五大”帮扶任务。

此外，中原区副校级领导干部综合素质提升研修班日前开班，此次培训是提升中原教师队伍素质的需要，是推动品质教育更好发展的有效举措。

### 高新区全民运动会 展现体育教育新成果

近日，高新区第一届全民运动会举行。开幕式现场，郑州中学附属化工路小学气势宏伟的安塞腰鼓、长椿路小学多姿多彩的啦啦操、外国语小学韵味十足的戏曲操等内容丰富的表演活动展现了高新区学校体育取得的丰硕成果。

在竞技比赛现场，选手们个个精神抖擞、奋力拼搏，诠释了“友谊第一、比赛第二”的体育精神；在趣味活动现场，大家热情洋溢，踊跃参加，互动频繁，整个活动过程充满欢声笑语。据悉，本届运动会共设篮球、足球、羽毛球等6大竞赛类项目和九宫格射门、趣味投球、奋斗的小鸟等10大趣味类项目。

### 伏牛教育集团 举办教师手工DIY活动

为丰富教师活动，活跃校园文化生活，提高素养、陶冶情操，中原区伏牛教育集团的老师近日齐聚各班班主任工作室，进行微景观手工DIY活动。

伏牛教育集团成员校——郑上路小学和伏牛路小学的老师早早地来到场地，看到已经摆放好的工具和小小的植株，老师们个个兴奋不已。活动现场，专业指导老师向大家介绍了微景观的制作方法，一层层营养土、一粒粒砂石、一个个卡通形象，如此妙趣横生的小世界，在老师们的手中鲜活起来。

### 二七区实验幼儿园 开展安全用电主题教育

为了进一步增强幼儿的自我保护意识，二七区实验幼儿园近日开展了以“安全用电记心间”为主题的安全教育活动。教师以视频和情景表演等形式再现了触电事故，向幼儿分享了日常生活中的用电小常识，共同学习防触电安全知识。

通过本次安全教育活动，增强了幼儿的安全用电意识，幼儿园也将立足园本课程，持续开展多种类型的安全教育活动，为幼儿健康成长保驾护航。

### 二七区第一幼儿园 助力城市精细化管理

近日，二七区第一幼儿园全体党员教师、幼儿代表及部分家长志愿者结合“小手拉大手城市精细化管理”工作，开展了社会实践活动。全体党员教师、幼儿代表及部分家长志愿者深入长江路社区，清理草丛和路面上的残留垃圾，亲子共创，扮靓家园。

此次活动使幼儿进一步增强了环保意识，调动了党员和家长志愿者服务社区的积极性，真正做到了服务群众、服务社会，为“城市精细化管理工作”做出应有的贡献。

### 高新区外国语小学 迎来同业交流团

近日，高新区外国语小学迎来了商丘市虞城县的新教育同仁，双方沟通交流，在新教育的道路上，携手前行。

学校双语小导游为交流团一行介绍了学校的教育哲学，并展示了独具特色的好学生三字歌，引领来宾参观了精彩纷呈的校园文化和红色中队文化建设。该校校长刘娜还分别从课程建设、德育工作、教师专业发展、管理保障等方面，系统阐述了学校出彩教育体系。

据悉，高新区外国语小学成功获批成为全国新教育实验学校，并获得“全国新教育优秀实验学校”的光荣称号。

### 郑州大学实验小学 堆绣校本课程受关注

丝丝堆绣作为校本课程已经在郑州大学实验小学走过了第三个年头。近日，郑大实验小学堆绣校本课程也应郑州市行知创客课程教研中心邀请，作为高新区唯一一家创客课程成果代表，参加了郑州市全国商品交易会儿童成长区成果展示。

在为期4天的展览中，教师王小娟和孙落落带领该校学子，将丝丝堆绣传统文化与现代人文精神相融合，将民族艺术与现代技术相结合，制作出微型花卉、十二生肖、青花瓷、立体果蔬等样式繁多的创客艺术品，受到了观展嘉宾的关注和赞许。

## 星星火炬代代传

### ——我市各校庆祝少先队建队69周年

本报记者 李杨

### 新生隆重入队礼

每一年的建队节，都会有一批一年级新生光荣地加入中国少年先锋队，成为少先队组织中的一员，为中国少年先锋队注入新鲜血液。

10月10日，管城回族区东三马路小学一年级140名新生面对队旗庄严宣誓，新队员们洋溢着灿烂的笑容，在“为共产主义事业贡献力量”的豪言壮语中，表露了自己为共产主义事业贡献力量的决心。

10月12日，二七区培育小学的全体少先队员也欢聚一堂，共同庆祝中国少年先锋队建队69周年暨新队员入队仪式活动。在热情激昂的队歌中，在少先队员庄严的队礼中，旗手怀着崇敬的心情把队旗护送到主席台上。一年级的新队员们在鲜红的队旗下宣誓，他们花朵般的脸上洋溢着欣喜激动的笑容。

“星星火炬，代代相传”。管城回族区外国语牧歌小学的学生也在浓浓的仪式感中度过了自己的节日，三、四年级的老队员为一年级新队员佩戴上了鲜艳的红领巾，新队员在红领巾的映衬下，个个神采奕奕，无比幸福而自豪。



管城回族区外国语牧歌小学校长张国祥和新队员代表在一起

他们纷纷表示，要在星星火炬旗帜的指引下好好学习，牢记党的教诲，全面发展，茁壮成长，用实际行动为学校增光添彩。

管城回族区第三中学、东关小学、

货栈街小学、小李庄小学、春晓小学、金水区南阳路第三小学等学校也分别通过隆重的新队员入队仪式，增加新队员对少年先锋队的认识，提高他们自身的价值感和责任感。

### 缤纷活动收获多

为了激发全体少先队员爱党爱国的热情，我市不少学校都举行了缤纷多彩的主题队日活动。

由金水区教育局、金水区少工委联合举办的“争做新时代好队员 集结在星星火炬旗帜下”金水区少先队庆祝建队节暨管乐队交流展示活动在郑州七中高中部体育馆举行，全区30多所学校参与了此次活动。

文化路第一小学103名少先队员参加了此次比赛。队员们飒爽的英姿、铿锵的节奏，震撼着在场每一位老师和少先队员的心灵。南阳路第一小学管乐社团的队员们用他们心爱的

乐器演奏擅长的旋律，给全场老师和队员们献上了一场别开生面的视觉盛宴。金燕小学65名少先队员在舞台上不仅展现了新时代好少年的风采，更树立了文化自信。

惠济区东风路小学举办“畅享未来，我爱少先队”少先队队歌歌咏比赛，管城回族区第二实验小学举办七彩手绘彩虹活动，高新区莲花街小学采用观看视频的形式带领队员们重温有关少先队的知识……

在中原区同桐小学，各中队利用少先队活动课开展了丰富多彩的中队活动。“队前教育第一课”让学生了

解了少先队的礼仪知识；“说说我们的大英雄”先锋故事会，使队员们心中有榜样，从小养成好思想、好品行、好习惯；“我和我的中国梦”演讲活动，队员们纷纷表示，要做一个执着的追梦人；“我是新时代的好队员”分享会，队员们表示要从点滴小事做起，确立目标，树立志向，争做新时代的好队员。

郑州龙门实验学校也对全体队员进行佩戴红领巾和规范队礼培训，并举办“我和队旗合个影”主题活动，全校少先队员在火红的队旗下，留下一张张灿烂的笑脸。

## 庆祝改革开放40周年 讲述职业教育好故事

栏目记者 禹萌萌

李新红 郑州市科技工业学校电工电子专业教师

### 真情教书 真心育人

中职学校学生的培养，需要老师注入更多的心血。李新红深深地意识到，面对学生，她要给予他们更多的关爱，用爱激励他们的自信心，使他们在自己的关爱中成长、进步。与敏感的青少年打交道，让他们感觉到老师的真心非常重要。因此，在日常的学习生活中，李新红非常注重与学生的情感交流，让学生体会到自己是为他们好，换取学生们的真诚相待和信任。

班里一个学生在刚入校时，因为家庭条件、学习成绩等因素的影响非常自卑。“用真心育人，是做好教育工作的基础”，因此，李新红总是静静地观察这位学生的一言一行，挖掘他身上的闪光点。“后来我发现这个孩子的文笔很不错，就鼓励他去给校报投稿。我们一次次地修改文章，最终看到他的文字被印

刷成铅字展现在校报上。在第一次投稿并发表之后，我明显感受到他的自信心提升了，有了成就感，他就会更加积极主动地投稿。”学生的变化为他们带去了无穷的力量，如今，这名学生不仅已经中职毕业，还完成了自己的升学目标，进入大专院校继续学习。现在的他在大学里竞选班委、担当校园活动主持人等，遇见了更美的自己。

“用发展的眼光看待学生，要对学生始终抱有期待。”班里的学生理论基础较差，学生在专业课的学习上有一定的难度。那就从起跑线开始，从认识元器件到识别元器件，从检测元器件到组装成品，李新红把专业知识一点一点地传授给学生，教他们一步步入门。

常言道，兴趣是最好的老师。为了提高学生对专业的兴趣，李新

红尝试并摸索出“先实践，再理论”的方法。“比如在带领学生组装‘声光控灯’或者收音机等小项目中，学生最初难以消化理论知识，那就先带到实训室里，带着他们动手做一遍。当他们动手点亮了小灯，听到了音频，体会到了成功的快乐，兴趣自然就被激发出来，他们会琢磨为什么按照这样的线路可以成功，学生们会在不知不觉中把理论知识探究出来。”

27年来，在三尺讲台之上，在设备仪器旁，李新红践行着自己的教育信念，她希望经过自己的努力，让学生学有所成，成为对社会有用之人，为社会传递正能量。润物无声，育人无形，她说：“当我满怀爱心去对待学生时，我已在爱中获得了爱，那爱甜甜的，沁人心脾，回味无穷。”

### 争做新时代好队员

“争做新时代好队员，集结在星星火炬旗帜下。”为迎接建队节的到来，我市部分学校围绕这一主题开展了丰富多彩的活动。

“我们是共产主义接班人，继承革命前辈的光荣传统，爱祖国，爱人民，鲜艳的领巾飘扬在胸前……”10月12日，在嘹亮的队歌声中，管城回族区南十里铺小学开始了庆祝活动。少先队员为校外辅导员、志愿者辅导员以及中队辅导员敬献红领巾和聘书。学校领导和校外辅导员为新一届大队干部佩戴大队干部标志，鲜红的标志承载着嘱托，和胸前的红领巾交相辉映，他们将肩负起为同学们服务的重任，铿锵有力的誓言代表了他们的决心和毅力。

10月12日，惠济区香山小学举行了第一届少先队员代表大会。活动中，各中队展示了拍摄的祝贺视频，各中队辅导员带领少先队员进行了不同方式的庆祝，有手持花环送祝福的，有手持标语，创意满满，祝福暖暖……随后，该校少工委主任刘红热情寄语少先队员，要争做新时代好队员，成长为对社会有用的人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

少代会的召开不仅是一次会议，更是一次育人的过程，是加强未成年人理想信念教育、培育和践行社会主义核心价值观的新举措。中原区锦绣小学红领巾小提案的发布，正是少先队员参与学校建设与管理的具体体现。本次大会共征集小提案38份，真实反映了队员的心声，主要集中在教学管理、安全健康、学校设施、文化建设等方面，体现了红领巾小主人的自豪感、使命感。

此外，金水区文化路第二小学、文源小学、柳林镇第八小学、管城回族区南学街小学、野曹小学、紫东路小学、南曹小学、中原区建设路第二小学、建设路第三小学、桐柏路小学、高新区长椿路小学、南流小学，惠济区实验小学等学校都围绕“争做新时代好队员”的主题开展了丰富活动。



李新红指导学生操作设备

“用真情教书，用真心育人，因为只有爱的雨露下成长起来的学生才是健康的。”李新红在接受记者采访时说道。自1991年踏上教师的工作岗位，李新红一直在她的一方教育园地里努力耕耘，默默做事，用春风化雨般的教导，感动和培育每一个学生。